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РІВЕНЬ РОЗВИТКУ КООРДИНАЦІЙНИХ ЗДІБНОСТЕЙ ТЕНІСИСТІВ  
7–10 РОКІВ 

Прокопенко А. О., Гончарова Н. М., Нагорна В. О.  
Національний університет фізичного виховання та спорту України, Київ, Україна 

Вступ. Етап початкової підготовки в тенісі є фундаментальним для розвитку 
багатьох фізичних здібностей – швидкісних, координаційних, гнучкості.  

Однією з пріоритетних фізичних якостей, що має розвиватися протягом етапу 
початкової підготовки у дітей, є координаційні здібності. Саме тому, актуальним 
питанням підготовки юних тенісистів є контроль рівня розвитку координаційних 
здібностей у дітей молодшого шкільного віку. 

Мета дослідження – визначення рівня розвитку та особливостей прояву 
координаційних здібностей тенісистів віком 7–10 років. 

Задачі: 
 Здійснити аналіз науково-методичної літератури з проблеми розвитку 

координаційних здібностей у тенісистів віком 7–10 років. 
 Визначити основні методи оцінки розвитку координаційних здібностей 

тенісистів на етапі початкової підготовки. 
 Визначити особливості розвитку координаційних здібностей у тенісистів на 

різних роках етапу початкової підготовки. 
Методи дослідження: аналіз та узагальнення літературних джерел, анкетування, 

педагогічні контрольні випробування, методи математичної статистики. 
Результати дослідження та їх обговорення. Під час проведення педагогічного 

експерименту вивчали рівень розвитку координаційних здібностей 48 спортсменів 7-10 
років. Нашим завданням було визначити комплекс автентичних тестів для ефективної 
оцінки рівня прояву відносно самостійних видів координаційних здібностей тенісистів 
7–10 років.  

Так, оцінку здібностей до управління часовими, просторовими і силовими 
параметрами рухів проводили за результатами виконання координаційного бігового 
тесту Філіповича, Малінака.  

Результати тесту у дітей вікової групи 7–8 років відповідають показникам 
низький та нижче середнього, незалежно від статі досліджуваних. У віковому періоді 
9–10 років спостерігається покращення показників, про що свідчать результати на 
середньому рівні розвитку координаційних здібностей. 

При виконанні тестової вправи «Реакція на м’яч, що рухається», що характеризує 
здібність до оцінки і регуляції просторово-часових та динамічних параметрів руху,  
показники дітей віком 7 та 8 років відповідали задовільному рівню розвитку 
координаційних здібностей, у 9 років ці показники підвищилися до рівня «добре». 
Тенденція підвищення результатів збереглась також у дітей віком 10 років, що свідчить 
про відмінний рівень розвитку координаційних здібностей. 

У тесті «Ходьба по прямій із закритими очима», що характеризує координованість 
зорового та рухового аналізаторів, спостерігається неухильне підвищення результатів з 
віком та зменшення варіативності виконання вправи. 

Результати, отримані в процесі виконання тесту Копилова «Десять «вісімок», 
підтверджують загальну тенденцію покращення результатів виконання тестових 
завдань на визначення рівня прояву координаційних здібностей. Показники рівня 
прояву координаційних здібностей, пов’язаних з визначенням координованості рухів, 
відповідають значенням «добре» у вікових періодах 7–8 років як у хлопчиків так і 
дівчаток. У віковий період 9–10 років відбувається покращення результатів та їх 
відповідність рівню «відмінно».  

Також під час проведення педагогічного експерименту було визначено стан 
вертикальної стійкості тіла обстежуваних дітей 7–10 років шляхом оцінки функції 
рівноваги в статиці з використанням стабілографічного комплексу «Стабілан–01». Під 
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час проведення дослідження було проаналізовано результати виконання двох тестів: 
проба Ромберга на нерухомій опорі в різних умовах виконання тесту. 

Для характеристики вертикальної стійкості було проведено аналіз показників: 
амплітуда (мм) та частота (Гц) коливань загального центру тяжіння (ЗЦТ) у сагітальній 
та фронтальній областях. 

Аналізуючи показники виконання проби Ромберга з відкритими очима, слід 
зазначити, що показники амплітуди коливань ЗЦТ зменшуються зі збільшенням віку 
дітей. Одним з напрямів дослідження було вивчення впливу зорового аналізатора на 
утримання вертикальної пози тіла. Нами для вивчення даного питання проводився тест 
проста проба Ромберга із закритими очима. Провівши аналіз даних, спостерігаємо 
тенденцію до зниження амплітуди коливань ЗЦТ зі збільшенням віку, що свідчить про 
поліпшення вертикальної стійкості. Найбільш значне зниження амплітуди відбувається 
в період з дев'яти до десяти років. 

Аналіз показників частоти коливань ЗЦТ при виконанні проби Ромберга з 
закритими очима показав, що ці показники також зменшуються зі збільшенням віку. У 
збереженні вертикальної пози тіла значну роль відіграють сенсорні системи організму: 
пропріорецептори, вестибулярний апарат, зоровий аналізатор.  

Таким чином, нами встановлено, що частотні характеристики вертикальної 
стійкості практично не залежать від участі зорового аналізатора у збереженні 
вертикальної пози тіла і поліпшуються протягом усього періоду 7–10 років, найбільше 
поліпшення спостерігається в період з 8 до 9-ти років. 

Висновки. Практична значимість дослідження виражається у виявленні 
інтегральних оцінок і підсумкової комплексної оцінки за запропонованою методикою з 
метою встановлення рівня координаційної підготовленості кожного спортсмена; 
розробці модельних показників розвитку координаційних здібностей тенісистів 7–10 
років для кожного із п’яти тестів; розробці практичних рекомендацій щодо побудови 
навчально-тренувального процесу із включенням педагогічних тестів з контролю рівня 
розвитку координаційних здібностей тенісистів 7–10 років у тренувальні заняття. 
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